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Pan Grzegorz Przemysław Izbicki 

Radny Rady Miejskiej w Suwałkach 

W odpowiedzi na interpelację z dnia 20 sierpnia 2025 r. dotyczącą propozycji 

utworzenia miejskiej stacji paliw wraz z myjnią w Suwałkach, uprzejmie informuję, 

że koncepcja ta nie może zostać zrealizowana. Podstawowe powody odmowy są następujące: 

1) Zakres zadań własnych gminy określonych z art. 7 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 

o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153) wymienia, że m.in. do zadań 

własnych gminy należą sprawy z zakresu ochrony środowiska, sprawy z zakresu 

gospodarki komunalnej, kultury, ochrony zdrowia, pomocy społecznej, w tym ośrodków 

i zakładów opiekuńczych, zieleni gminnej i zadrzewień, cmentarzy gminnych. 

Prowadzenie działalności gospodarczej polegającej na sprzedaży paliw oraz prowadzenia 

myjni samochodów nie mieści się w katalogu określonym w art. 7 ustawy z dnia 8 marca 

1990 r. o samorządzie gminnym, a tym samym wykracza poza kompetencje gminy. 

2) Na terenie miasta funkcjonuje kilkanaście stacji paliw, które w mojej opinii zapewniają 

mieszkańcom stały dostęp do usług tankowania paliw oraz oferują wiele promocji na ich 

zakup. 

3) PGK w Suwałkach sp. z o.o. w 2016 r. zrezygnowała z prowadzenia ogólnodostępnej 

stacji paliw na terenie siedziby spółki w związku ze zmianą uwarunkowań prawnych. 

Chcąc kontynuować sprzedaż paliw spółka musiałaby wystąpić o koncesję płacąc bardzo 

wysoką kaucję. Działanie to nie miałoby uzasadnienia ekonomicznego. Poza tym zgodnie 

z zapisami ustawy o samorządzie gminnym zaopatrzenie w paliwa nie jest zadaniem 

gminy, jest to domena działalności podmiotów prywatnych. PGK w Suwałkach sp. z o.o. 
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została utworzona w celu realizacji zadań ustawowych miasta Suwałki, a nie zadań 

wykraczających poza kompetencje gminy. 

4) Realizacja takiej inwestycji wymagałaby znacznych nakładów finansowych m.in. 

spełnienia rygorystycznych norm ochrony środowiska oraz bezpieczeństwa, jak również 

budowę obiektu oraz całej instalacji zabezpieczającej. Poniesienie znacznych nakładów 

finansowych przez miasto w tak niepewną inwestycję oraz dużą konkurencję na rynku 

lokalnym w moim przekonaniu jest zbyt ryzykowne i nie potrzebne. 

Mając na uwadze powyższe, miasto nie przewiduje utworzenia miejskiej stacji paliw 

wraz z myjnią. Pragnę jednocześnie podkreślić, że podejmowane jest szereg działań mających 

na celu ograniczenie kosztów transportu dla mieszkańców naszego miasta, m.in. rozwój 

komunikacji miejskiej, wspieranie infrastruktury rowerowej poprzez budowę nowych ścieżek 

rowerowych oraz możliwość wypożyczenia miejskiego roweru SUWER. 
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